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اهداف الدرس

استطيع ان اصف الفرق بين الكتلة والوزن  .1
استطيع ان اصف الخطأ الشائع في استخدام

مصطلح الوزن في حياتنا اليومية .
.2

استطيع ان اسمي وحدات الوزن والكتلة واستخدمها . .3

)N( تلة • الوزن • نيوتن
كُ
م : • ال

لّ
فردات للتع مُ

kg( ( قوة الجاذبية الأرضية • كيلوغرام •



التمهيد

مقطع فيديو



ايهما اصح ؟

وزن محمد = 100كيلوجرام كتله محمد = 100كيلوجرام 

ما الفرق بين الكتلة والوزن 



ما الفرق بين الكتلة والوزن 

هل ما ذكره الفتى الموضح في الصورة 
صحيحٌ أم غير صحيح؟

تلة الفتى الموضح  في الصورة )35kg (، ولكن
كُ


غ وزنه؟
لُ
كم يب

تلة والوزن هما شيئا واحدا ؟
كُ
تلة والوزن شيئان مختلفانهل ال

كُ
 .ال



تلة
كُ
ما الفرق بين ال

؟ ز ال
الوزن تلة

كُ
ال  وجه المقارنه

 التعريف

 وحده القياس

الجهاز المستخدم في
 القياس

هي مقدارما في الجسم من
مادة

هو مقدار قوة جذب الأرض
 .للجسم

تلة بوحدات مثل
كُ
قاس ال

تُ
: 

(kg)  والكيلوغرام(g)  الغرام
قاس الوزن باستخدام  يُ
سمى نيوتن

تُ
(N) وحدة 

.نستخدم الميزان الزنبركي لقياس الوزن



تلة
كُ
ما الفرق بين ال

؟ ز ال



ة الجاذبية ولتفهم مفهوم الوزن، عليك التفكير في قوَّ
ة ض الأ

ط كتابٌ من يدك؟ ماذا يحدث عندما يسقُ

تنجذب جميع الأجسام إلى الأرض بفعل الجاذبية الأرضية.وكلما زادت
ة جذبه نحو الأرض. تلة الجسم، زادت قوَّ

كُ




تلته أكبر: 10g من الريش أم   10gمن الرمل؟
كُ
أيُّ الجسمين 

 كلاهما له نفس الكتله
 واذا سقطا من نفس المكان فلهما نفس الوزن

. لكنهما يختلفان في الحجم فقط



إسحاق نيوتن

هوعالم في الرياضيات والفيزياء 
وهو من العلماء الذين كان لهم السبق في

دراسه موضوع القوى وإليه تنسب وحده
. N قياس الوزن النيوتن



جاذبيه  الأرض والقمر

 الجاذبيه على القمر اقل من الجاذبيه على سطح الارض بست مرات

 الجاذبيه على سطح القمر =   1  الجاذبيه على كوكب الارض
6





الفرق في الوزن بين الأرض والقمر



60 Kg

600N

60 Kg

100 N60 Kg

0  N

الأرضالفضاءالقمر

الفرق في الوزن بين الأرض والقمر والفضاء



تدريب
اذا كان وزن رائد الفضاء على سطح الأرض

=60كيلوجرام 
؟ الق ط ل زنه ك

 = الوزن على سطح القمر
الوزن على سطح الأرض

6

60نيوتن  N الوزن على سطح القمر =                                             = 10

6



تدريب
اذا كانت كتلة فاطمه تساوي 30كيلوجرام . فكم يبلغ وزنها على سطح الأرض ؟

الوزن    = الكتلة ×10
نيوتن300   = 10 ×30

اذا كان وزن فاطمه تساوي 500نيوتن . فكم يبلغ كتلتها على سطح الأرض ؟

الكتلة   = الوزن÷ 10
كيلوجرام50 = 10÷500



تدريب

علاقة طردية

10 N  نيوتن

20 N  نيوتن



تدريب



تدريب



تدريب



تدريب

(  Kg 60  ) الكتلة ثابتة

60 × 10  =  600 N

(  Kg 60  ) الكتلة ثابتة

 600 ÷ 2  =  300 N



تدريب



نشاط1-4



نشاط1-4



) N( الوزن )  )kg الكتله )  )g الكتله  الجسم

 الحجر

 زجاجة العطر

 مرآه
 قنينة الماء

40 g 

نقسم على 1000
 نضرب في 10

140g

80g
220g

0.04 kg

0.140 kg

0.22 kg

0.4 N

1.4 N

0.8 N
2.2 N

0.080 kg



الأسئلة
كتاب الطالب صفحة 14

قارن بين القراءات التي حصلت عليها من ميزان قياس الكتلة وتلك التي ظهرت على الميزان
الزنبركي.

.1

ما النمط الذي تلاحظه؟

.تختلف قراءات الميزان الزنبركي عن ميزان قياس الكتل
.النمط )القراءات على الميزان الزنبركي تبلغ 10أضعاف القراءة على ميزان قياس الكتل(     



تحدث عن 

لماذا يسبح رواد الفضاء في الفضاء ؟

لا يوجد في الفضاء سوى قدر ضئيل من الجاذبية الأرضية لسحب رواد الفضاء الى الاسفل لذلك
رواد الفضاء يطفون .



المفاهيم الخاطئة

 الصواب : كتلة أحمد 35 كيلو غرام وليس وزنه

.)kg( صحح  ام خطأ : وزن أحمد 35 كيلوغرام

خطأ×



مت ؟
لَّ
ماذا تع



ص الدرس
خّ

مل



ص14

1 × 1010
2.5

520
40

كتاب النشاط

الميزان رقمي

. ( kg ) كيلوغرام

.ميزان زنبركي

.(N )  نيوتن

25 ÷ 10
52 × 10

400 ÷ 10



40N30N20N10N

ص15

.لا. لأنك ستزيد القوة في الميزان الزنبركي وستكون النتيجة غير دقيقة لانك أضفت قوة الشد الى قوة الوزن

.الرابع  ، الثالث ، الثاني  ،  الأول



ص43 كتاب النشاط



ص43

ا على الأرض احة من على شجرة ففكر في سبب سقوط الأجسام  دائمً
فَّ
.لاحظ سقوط ت

ة جذب الأجسام نحو الأرض .الجاذبية الأرضية هي قوَّ

.( N )   نيوتن

.يظل القمر في مدارة حول الارض بفعل قوة الجاذبية الارضية

ة بما يكفي لسحب القمر إلى الأسفل ة جاذبية الأرض ليست قويَّ  قوَّ
.بإتجاه الأرض بسبب بعد القمر عن الأرض

كتاب النشاط



نشاط 1-4



مقدار قوة جذب الأرض للجسم

الوزن على القمر = الوزن على الأرض ÷ 6
=   48 ÷ 6

=  8 N

عندما تكون الكره موجوده في الفضاء

2.4 4.8



190 N نيوتن
43 Kg كيلوجرام

57 kg

نيوتن 71.6

570480190



على سطح القمر kg الشخص الذي كتلته 90
: التفسير

 kg الشخص الذي كتلته 90
وزنه على الأرض = 90×10 = 900 نيوتن
وزنه على القمر = 900÷6= 150 نيوتن

 kg أما الشخص الذي كتلته 50
وزنه على الأرض = 50×10 = 500 نيوتن
وزنه على القمر = 500÷6= 83.3 نيوتن





10 N نيوتن 100 N نيوتن



200  N  نيوتن

60 kg



لأنه لا توجد في الفضاء جاذبية0

kg 15نيوتن 51.6 = 6÷310




